

Posamezne številke:  
Navadne Din —75,  
ob nedeljah Din 1—.

"TABOR" izhaja vsak dan, razven  
nedelje in praznikov, ob 18. uri z  
datumom naslednjega dne ter stane  
mesечно po pošti D 10—, za ino-  
scenstvo D 18—, dostavljen na dom  
D 11—, na izdajnice D 10—  
instituti po dogovoru.

Naroda se pri upravi "TABORA"  
MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 1.

Poštnina plačana v gotovini. Cena današnje številke 75 para.

# TABOR

Posamezne številke:  
Navadne Din —75,  
ob nedeljah Din 1—.

UREDNIŠTVO: Jurčičeva ulica št. 1, Maribor.  
Telefon internih št. 275.  
UPRAVA: se nahaja v Jurčičevi  
ulici št. 4, priležna doma. Tele-  
fon št. 24. — SŠS postročevalni  
vešnik števil 11.787.

Na naročila brez denarja se ne  
vzira. — Reklami se ne vračajo.

Naslov

Maribor, sredi 16. decembra 1925.

Leto: VI. — Številka: 285.

## Manifest ljubljanske univerze

V zadnjem času se širijo med našim narodom resno smatrane vesti, da se namerava ukiniti ljubljanska univerza ali vsaj nekatere njene fakultete.

Da bodo vsi krogi našega naroda, v katerem je že izza časa velikega Napoleona globoko zasidrana ideja lastne popolne univerze, poučeni o stališču, ki ga zavzema v tem eminentno kulturnem vprašanju univerzitetni svet kot poklicani predstavitelj univerze, smatra ta za svojo dolžnost izjaviti sledeče:

»Z ujedinjenjem v narodni državi Srbov, Hrvatov in Slovencev se je izpolnila več kot stoletna želja našega naroda: ustanovilo se je, kot viden znak našega osvobodjenja, vseučilišče v Ljubljani, iz razlogov, ki do danes niso izgubili ničesar na svoji veljavi. Kot nacionalno kulturno središče in žarišče smo ga gojili in čuvali, kot tako se je vključil skromnim sredstvom razvijalo in kot tako vrši svoje vzvišeno poslanstvo. Ki sta mu ga poverila država in narod.

S ponosom gleda ljubljanska univerza na svoje dosedanje uspehe, ki pričajo o njeni življenjski sili in njenem resnem stremljenju in ki opravičujejo v polni meri njen nadaljni obstoj. Ljubljanska univerza, postavljena v najzapranejšo pokrajino kraljevine in v najbližjo bližino visoko stoječih starejših kultur, je poklicana, da v plemenitem tekmovanju čvrsti in razvija domačo slovaško kulturo. Zato bi bila ukinitelj ali pa tudi samo okrnitev univerze v Ljubljani nepopravljiva škoda za našo narodno kraljevino.

Pomen univerze v Ljubljani razumejo in čutijo tudi naši bližnji in daljni sosedi, ki vidijo v njej ne samo eno najmočnejših postojank Jugoslovanstva in Slovanstva, marveč, radi njene geografske lege, tudi poklicano kulturno posredovalko med njimi in nami. Pred vsem pa vidijo v njej mogočno poroštvo iskrene, nerazrušljive vzajemnosti Srbov, Hrvatov in Slovencev.

Tega njenega pomena so se zavedali ob njeni ustanovitvi najvišji državni činitelji, naš kralj, vlada in parlament; tega se zaveda najgloblje tudi univerza sama.

Ljubljana, 11. decembra 1925.

Za univerzitetni svet:

Rektor: Dr. PITAMIC, l. r.

Ta manifest se je poslal g. ministrskemu predsedniku, g. ministru prosvete, g. predsedniku parlamenta in drugim odločilnim činiteljem in vodilnim listom v državi.

## Mariborske vesti

Maribor, 15. decembra 1925

### Stjepan Radić o Mariboru

Na povratku iz Maribora je dal Stjepan Radić zagrebščim in beograjskim časnikarjem izjavo o svojih vtislih v Mariboru, ki iz nje posnamemo po »Obzoru« sledeče:

Maribor je oddaljen od Zagreba v značni črti 85 km. Ko se bo dovršila boljša železniška zveza, bo lahko človek prispel v dveh urah iz Zagreba v Maribor. Po modernih prometnih pojmihi je Maribor zagrebško predmestje. In sicer takšno predmestje, da je hkrati središče slovenskega in političnega življenja kakor Ljubljana, za katero zaostaja zgolj v bančno-finančnem oziru. Sicer pa — zanj to ni nobena škoda.

Nato govori Radić o zborovanju, hvallj udeležbo in trdi, da udeleženci predstavljajo vsaj 20.000 volilcev. Mariborsko zborovanje je bilo boljše kot ljubljansko. V Ljubljani — pravi — je bilo veliko gledalcev in kritikastrov, v Mariboru pa 75 odst. organiziranih pristajšev, ostali so bili simpatizerji. (G. Radić so njegovi mariborski pristajši obično kazali Potemkinove vasi. Res je, da je bilo navzočih mnogo pristajšev, vendar pa lahko rečemo, da je ostalih 50% prišlo iz same radovednosti. Radovednost pa še ni simpatija. Op. ured.)

V Ljubljani je Radić govoril napol slovensko napol hrvatsko, pa ga vendar niso vsi razumeli. V Mariboru — pravi — je govoril samo hrvatsko in so ga vsi razumeli. Štajerska slovensčina je namreč prehod v hrvatsko-srbski jezik. Na Štajerskem je bil vsak človek več ali manj časa na Hrvatskem. Večno je to, da je bilo v Ljubljani pri zborovanju mnogo straznikov, a tu jih ni bilo. (Tudi tu se g. Radić nekoliko moti. Ured.) — Nadalje pravi g. Radić, da je sprejel okoli 200 deputacij raznih organizacij in sicer v demokratiškem lokalni, »zato da se vidi, da smo mi v Mariboru tako jakki, da se ne može dogoditi nikakav incident.« (Ga tudi ni nihče niti želel niti pripravljati. Ured.)

Nato g. Radić hvallj mariborske šole. Posebno mu je ugajalo pri šolskih se-

stah. Petje gimnazijskega moškega in mešanega zbora se ne odlikuje zgolj po lepim glasovih, ampak tudi po redki izvežbanosti, kar je tembolj pohvalno, ker so dirigentje dijaki sami.

G. Radić pravi končno, da ga je neka učenka 4. razreda mešanke šole pozdravila in zeprošila, naj zaščiti ta kulturni zavod. On ji je odvrnil, da ni treba prositi za zaščito. Naša krščanska in demokratična država štiti po svoji dolžnosti vse, kar je dobrega. Svoje izjavo sklapa v obljubo, da se bo še prepridal o podobnem napredku v mariborskih šolah, kakor se je sedaj preveril o higijeni in vnanjih pogojih, potem pa bodo mariborske šole dobile vso podporo, ki jo zaslužijo.

### Radić mariborskim Nemcem

Kakor smo že včeraj zabeležili, se je oglasila pri prosvetnem ministru g. Stj. Radiću deputacija mariborskih Nemcev in mu izročila spomenico o nemškem šolstvu v Mariboru. V deputaciji je bil tudi znani manjšinski organizator g. dr. Morocutti, ki je nagovoril g. Radića v slovenščini. G. Nasko pa je tudi to pot trdovratno govoril nemško, dasi so morali v nenacionalni Avstriji naši ljudje govoriti z dunajskimi ministri izključno nemško in čeprav so mariborski Nemci dobili že povodom regentovega obiska najvišjo lekcijsko, kako se pri nas govori z državnimi funkcionarji. Najzanimivejši pa je odgovor, ki so ga dobili zastopniki Nemcev od gosp. Stj. Radića in ki se glasi po »Slov. Narod« tako-le:

V šolstvu se kot vsem narodnim manjšinam po vojni, tako tudi vam, ki ste ostali v naši državi, godi krivica. — Zato, da to vprašanje ni samo pedagoško, marveč na žalost tudi politično in celo ekonomsko. V Sloveniji je to vprašanje posebnj občutljivo, tu je prav težko stališče, zlasti če pomislite, da se je sedaj Slovenec po vojni spomnil vseh onih krivic, ki ste mu jih pred vojnjo prizadejali na šolskem polju.

Pomislite! Kako se danes godi javno v tem vprašanju Slovencev na Koroškem? Vi tudi veste, kako postopa Italija, ki je velkokulturna država, z vašimi brati, ki jih je nad 200.000 na inžnem Ti-

rolskem in kako z našimi sorojaki tamkaj preko meje.

Šolsko vprašanje narodnih manjšin se mora rešiti skupno in sporazumno. Kako morete zahtevati za se posebnih pravie pri nas, če jih vaši sorojaki odrekajo našim bratom na Koroškem? — Zato smatram za uместno, da je treba to vprašanje eliminirati iz politike ter je rešiti na temelju pedagoških načel velikega Komepskega. Deca se naj v prvih osnovnih razredih učí v materinščini!

G. Radić je nato namienil Nemeem, naj vplivajo pri sorojakih v Avstriji, da se reši šolsko vprašanje na korist obeh narodnih manjšin, to je Nemecev pri nas in Slovencev na Koroškem; upa, da bo to morete doseči v dveh ali treh letih preko Društva narodov.

Na kraljev rojstni dan (dne 17. t. m. se bodo opravile v vseh cerkvah božje službe. Po solah je 17. decembra ponka prost dan. Tudi državni uradi ne poslujejo. Obrati in podjetja pa smejo ta dan poslovati in delo ne počiva. Bančni zavodi bodo — kakor že razglašeno — ta dan zaprti.

Veliki župan dr. Pirkmajer je odpoteval po vladnem naročilu na Dunaj, da pospeji izvršitev arhivske konvencije, t. i. izročitev vseh naše države se tičočih listin, ki so še v graških in dunajskih arhivih. Sedaj odbora, ki bo prevzemal arhive, bo najbrže v Mariboru. Veliki župan se bo pogajal z avstrijsko vlado in bo ostal več dni v Avstriji. Radi tega pred Božičem ne bo sprejemal strank.

Maribor bo proslavil kraljev rojstni dan s svečanimi bogoslužbami v katoliški, pravoslavni in protestantski cerkvi ter najbrže z revijo vojaških čet. — Popoldan ob 3. uri na drsališču pri Treh ribnikih koncert. Svirala bo godba »Dravec«. Zvečer pa bo v gledališču svečana predstava »Gorenjski slavček« z gostovanjem ge Lovštevce.

Maribor in novi vojni red. Zbornica za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani nam je poslala poročilo o konferenci, ki se je vršila pod predsedstvom direktorja dr. Borka pri direkciji državnih železnic. Iz poročila posnamemo, da bodo vsi dosedanjí mednarodni hrzovlaki vozili tudi po novem voznem redu mimo Maribora; dnevni hrzovlaki v smeri proti Ljubljani pa bodo vozili 25 minut pozneje. V letoviški sezoni se bo upeljal za poskušajo hrzovlak iz Madžarske preko Maribora na Koroško. Postajal bo tudi v Rušah, Vuhredu, Dravogradu, Prevaljah, potem na Pragerskem v Ptuj, Ormožu in Čakovcu. Znatno zboljšane bodo prometne zveze s Prckmurjem. Vpeljal se bo jutranji direktni vlak Maribor—Gornja Radgora preko Ormožu in Lutomer; med Mariborom in Mursko Soboto pa direktni vozovi pri treh vlakih. Vožnja v M. Soboto bo trajala samo 4 ure. Važna novost bo direktni nočni vlak Maribor—Građec (odhod iz Maribora ob 8.40, prihod v Građec ob 11. uri, povratek ob 22.40). Zborniški tajnik z. Mohorič je posebnj poudarjal potrebo zgradnje kolodvorca na Teznu in vneljave donaldanskega vlaka na Koroški progi do Ruš, preložitve večernega vlaka proti Sv. Uli in nekaterih izletniških vlakov. — Upati je, da se bo že kmalu začelo graditi prepotrebni kolodvor na Teznu.

## Bela sestra

Društvo hišnih posestnikov za Maribor in okolico v Mariboru sklicuje protestni shod, ki se bo vršil v nedeljo dne 20. decembra 1925 ob 10. uri predpoldne v Gambričevi dvorani s sledečim dnevnim redom: 1. Protest proti previšoki javni obremenitvi hišne posesti. 2. Zahteva o pravični davčni reformi in enakomerni razdelitvi davčnih bremen v vsej državi. 3. Poročilo in stališče posestnikov in industrijalcev, trgovcev in obrtnikov kot davkoplačevalcev. 4. Slučajnosti. Pridite na ta protestni shod vsi hišni posestniki, industrijalci, trgovci in obrtniki. — Udeležite se tega shoda polnočtavilno. Predsedstvo društva. — Jabolk, orehov, suhega sadja, pečiva, sladkorčka i. t. d. se prosí cenjeno

## Kriza v radikalnem klubu na višku

Radikalni ministri so dali mandate Pašiču na razpolago. — Ministrski predsednik bo odločil.

BEOGRAD, 15. dec. V političnih in parlamentarnih krogih zasledujejo z velikim zanimanjem krizo v radikalnem klubu. Položaj v radikalnem klubu je izredno napet. Vsi radikalni ministri razen promišnega ministra Ante Radojevića, so dali ministrskemu predsedniku Pašiču mandate na razpolago. Kakor doznavamo so to storili iz razloga, da bo imel Pašič pri razčiščenju nevezdržne situacije v klubu popolnoma proste roke. Računa se z dejstvom, da bo ministrski predsednik nadomestil nekatere ministre z osebami, proti katerim ni med člani v klubu nikakih predsodkov. Spor med skupino Ljube Jovanovića in skupino ministrskega predsednika je dosegel višek.

## Burna skupščinska seja

Afera Lukinić. — Ostri nastopi med demokrati in samost. demokrati. — Jutri odločitev.

BEOGRAD, 15. dec. Današnja skupščinska seja je potekala jako burno. Seja se je pričela ob pol 10. uri in takoj razpravljala o zadevi Lukinića. Govorili so štirje poslanci opozicijskih strank. Vsi so zahtevali, da se bivši pravosodni minister izroči sodišču. Argumenti opozicijskih strank pa niso bili utemeljeni. Med dr. Budisavljevićem (sam. dem.) in Ljubo Davidovićem, je prišlo do ostrega prerekanja. Davidović je pripomnil, da bi lahko vložil proti samostojnim demokratom še več tožb, nakar ga je Budisavljević pozval, naj se razločneje izrazi. Omenil je izjavo poslanca Hasana Milkovića, ki je lansko leto obtoževal demokrate. Budisavljević je odgovoril, da je Milkovića zato dobil tudi od njega nekaj krepkih zašnic. Nastalo je tako ostro prerekanje med demokrati, da je predsednik prekinil seja.

Ko je bila seja zopet otvorjena, je dobil besedo dr. Hodžar (SLS), ki je tudi zahteval, da se Lukinić odda sodišču. Prevladovalo je prepričanje, da so v ozadju te afere še vedno interesi spekulativ, ki bi z likvidacijo Thurn in Taxisovega podjetja še kaj zaslužili.

Seja je bila ob 11. uri zaključena. — Jutri se debata nadaljuje. Pričakuje se, da bo jutri debata o izročitvi dr. Lukinića končana in da bodo poslanci nastopili božične počitnice.

## Vlada nima večine v zakonodajnem odboru

Zakon o izenačenju davkov.

BEOGRAD, 15. dec. V skupščinski posvetovalnici se je sestel ministrski svet. Vlada je konstatirala, da v zakonodajnem odboru nima zadostne večine, ker je odbor voljen za štiri leta, a volitve so se vršile takrat, ko je bila na krmilu vlada narodnega bloka in imela večino s pomočjo samostojnih demokratov. Vlada je sklenila v skupščini predlagati v obliki resolucije, da se izvoli v zakonodajni odbor potrebna večina. — Svet se je nato posvetoval o zakonu za izenačenje davkov. Ministrski svet v principih soglašja, a bo v naslednjih dneh natančneje debatiral. Po božičnih praznikih, bo zakon predložen skupščini

## Bela sestra

občinstvo za Božičnico Podpornega društva za revne učence, ki bo to nedeljo popoldne. Darov zaprosimo vsaj do petka 18. t. m. v meščansko šolo. Cankarjeva ulica 5. Za Božičnico so že darovali: usnje tvrdka Hoffmann Blecha za 10, veletrgovina Freund za 30 parov. Slovenska Posojilnica 1000 Din. Dr. B. Ipa-vic 50 Din. g. Pogačnik Ruše 100 Din. Podmladek R. Križa 4900 Din. mariborska mestna občina 40.000 Din. Odbor se toplo zahvaljuje vsem dobrotnikom in prosi nadaljnje pomoči, ker je okoli 700 otrok potrebnih obleke, obuvala in perila. To stane velike vrate. — Za nabiranje članarine pošlje letos društvo svojega zastopnika z izkaznicami, ki so dar Mariborske in Cirilove tiskarne v gotovi nadi in z udano prošnjo, da počnikdo ne odreče letnega prispevka našemu bla-gemu namenu. — Odbor.

m Opozorjamo na današnji inšerat kavarne Evropa, kjer se vrši danes 15. t. m. odhodnica godbe Smid.

m Pasjiapor. Prejeli smo sledečo pritožbo: Dne 6. t. m. je bil objavljen strogi pasji zapor. a že 7. t. m., ko še ni moglo biti vsem znano, je bil nekem, gospodu zaplenjen pes. Sicer se mu je posrečilo, da ga je rešil, a za prenočišče ene noči pri konjederu je moral plačati 75 Din, torej več kot za sobo v hotelu! Baže ta konjeder ne pazi na naj-večjo snago tudi sicer bi imelo Društvo za zaščito živali vzroke za nastop-

## Bela sestra

m Iz Ljudske knjižnice. Ker v četrtek, na kraljev rojstni dan, obrati ne bodo zaprti, bo poslovala tudi »Ljudska knjižnica« zvečer, da se omogoči obisk tudi onim, ki bodo čez dan zaposleni v službah.

m »Sveta vojska« se je zopet obnovila. Dosejani predsednik g. prof. dr. Kovačič je odstopil. V novi odbor so bili izvoljeni gg. ravnatelj dr. Tomišek, prof. dr. Dolar, J. Stabej, A. Krepek in gospa Stupica. Za preglednika računov pa ga dr. Jančičeva in gđe. Levstikova. Društvo, ki ima v Mariboru obilo hvaležnega dela, želimo kar največ uspeha.

m Pecen meso. V sredo, dne 16. dec. 1925 od 8. ure naprej, se bo na prosti stojnici v ulici pri mestni klavnicni prodalo približno 100 kg svežega sviniškega mesa po ceni 14 Din za 1 kg. — Prodaja samo na konzumente po 1-2 kg.

m Železniškim upokojevcem. Prejeli smo in priobčujemo: Podružnica Društva žel. upokojevcov v Mariboru obvešča svoje člane, da se bo vršil v nedeljo dne 8. januarja 1926 ob pol 10. uri dopoldan v Gambrinovi dvorani v Mariboru redni občni zbor. Člani tega društva so vljudno vabljeni, da se rednega občnega zbora zaenostivo udeležijo. Odbor.

## ?? Franci Pejori ??

m Prostitutke v policijskih zaporih. V zadnjih dneh je bilo opaziti, da se je število prostitutk v Mariboru znatno pomnožilo. Pričelo se je energično poizvedovati in od sobote na nedeljo so jih že več vtačkali v policijske zapore. Pri zaslišanja so se pritoževale, da se je nekdo v zaporih proti njim nedostojno obnašal. Uvedena je najstrožja preiskava, da se ne ugotovi, ali se je dotični funkcionar res nečedno obnašal ali gre le za obrekovanje. Policijski nadsvetnik g. Kerševan je zadevo predložil državnemu pravdniku v preiskavo, da se temeljito razčisti.

m Elitni koncert. z nmetn. vložki se vrši mesto v četrtek dne 17. decembra v sredo dne 16. decembra. V četrtek v počast rojstnega dne Nj. Vel. kralja velik slavnostni koncert popoldne in zvečer. 2665

## Narodno gledališče

### REPERTOAR.

Torek, dne 15. decembra ob 20. uri »Prababica«, Ab. A.  
Sreda, dne 16. decembra ob 20. uri. Slavnostna predstava »Gorenjski slavček«. (Gostuje ga. Lovšetova). Kuponi.  
Četrtek, dne 17. decembra ob 20. uri »Snamljiva oseba«, Ab. C.  
Petek, dne 18. decembra. Zaprto.  
Sobota, dne 19. decembra ob 20. uri »Zakleti grad«. Ab. D. (Kuponi).

Gostovanje gospe Lovšetove v Mariboru v sredo 16. dec. v »Gorenjskem slavčku«. Naj nihče ne zamudi tega prvovrstnega užitka, opravilence kuponov pa še posebno opozorjamo, da se je znižal popust od 25 na 40%.

Gledališče in ugodnosti državnih uslužbencev. Prejeli smo: Društvo državnih uslužbencev obvešča svoje člane, da je gledališka uprava na prošnjo društva znižala cene za kupone za 40% in to pod pogojem, da bodo člani pridno obiskovali gledališke predstave in se posluževali kuponov, ki se dobijo pri za-

upnikih. V sredo dne 16. t. m. je predstava »Gorenjski slavček« s kuponi, kjer gostuje pevka gospa Lovšetova iz Ljubljane. Na kar se člane tem potom še posebno opozarja.

## Ljudska univerza

18. decembra. Ruska pokrajina, predava prof. Gruntar. Z mnogimi skioptičnimi slikami.

21. decembra. Tolstoj, I. del: mladost. Predava inž. J. Kukovec.

Pričetek predavanj 7% zvečer. Lokal: Kazinska dvorana (»Študijska knjižnica«).

Predavanje o ruski duši snoči v »Ljudski univerzi« (predavatelj B. Borko) je bilo dobro obiskano. Slušatelji so z zanimanjem sledili predavateljevimi trileturtnim izvajanjem o temeljnih problemih ruske kulturne zgodovine in narodne psihologije.

O ruski arhitekturi je predaval v petek pred dokaj številnim poslušalstvom konzervator in umetnostni zgodovinar g. dr. Stale iz Ljubljane. Govornik je strokovnjaško, vendar pa poljudno in jasno razložil razvoj ruske arhitekture, opozarjajoč na dejstvo, da je vladal v Rusiji vse do Petra Velikega srednji vek. Predpetrovska umetnost je tedaj tipično srednjeveška. Dvoje smeri se je križalo v umetnosti te dobe: bi zantiški stil, ki ga je od 15. stoletja sem širila cerkev in tradicionalni narodni okus, čigar najtipičnejši izraz so lesene stavbe. Prvotna ruska umetnost je imela čisto obrtniški značaj. Šele s cerkvenim favoriziranjem bizantske arhitekture je zavel v Rusiji nov duh. Kljub vsemu favoriziranju tujega umetnostnega stila se je pri vseh cerkvenih stavbah uveljavil več ali manj izrazito ruski narodni duh. Predavatelj je to obširno in na podlagi lepih skioptičnih slik pokazal na razvoju ruske lesene cerkve, ki je imela dva tipa: celičnega in šotornega. V 17. stoletju sta se obe struji združili in so nastale krasne, orientalsko fantastične stavbe, ki dajejo zlasti s svojimi kupolami ruskim mestom markantno obelježje. Višek je bil dosežen v cerkvi Vasilija blaženega v Moskvi, ki predstavlja sintezo bizantskega stila in ruskega tradicionalnega okusa. —ob.

## Sport

: Smučarski in sankarski izlet na Pohorje se vrši 17. t. m. Vabljeni so člani ISSK Maribora in prijatelji zimskega sporta kot gosti. Zbirališče na glavnem kolodvoru. Odhod z vlakom ob 5.45 do Ruš. Sportniki običejejo Ruško in Mariborsko kočjo. Vračajo se preko Hoč. Vsi, ki imate smučer in sani, na Pohorje!

: Zimskošportni interesenti brez razlike na članstvo imajo važen sestanek v petek 18. t. m. ob 20. uri pri »Zamorcu«. Pridite vsi, ki vas veseli zimski šport in ki se zanj zanimate.

: Zima v Alpah. Naznanjam društvom, da se mi je posrečilo dobiti od g. Rud. Badjura skioptične plošče, posnetke f Bogomila Brinška, ki predstavljajo naše zimske pokrajine. Te plošče bom imel do konca januarja. Opozorjam, da sem na podlagi teh slik rad pripravil obdržati skioptične predavanja ter se naj društva, ki reflektirajo na taka predavanja javijo. — Br. Roter, Maribor, Krekova 5.

: Planinski Silvestrov večer se vrši, kakor vsako leto, tudi letos pri Ruški koči. Več kasneje. Sanjke za sankanje na razpolago Izborcn sneg, dobra smuka.

## Bela sestra

### Kino

»Umor iz ljubosumja«.

»Grajski kino« predvaja do vključno srede izborni uspehi petdejski film »Umor iz ljubosumja«. Inženir Holand si osvoji srce poročene žene Melanije Godenberg, ki zapusti moža in uide k njemu. Holanova prejšnja ljubimka, kabaretna plesalka, ga ubije. Osumljen je njegov prijatelj Godenberg, soprogo nezveste žene, reši osumljenca, pomore plesalki da uide, a ženi pa vse oprost. Melanija se iz hvaležnosti posveti z vso vneto dobrotu soprogu in oba uživata v sladkosti probuene ljubezni.

—□—

»Apolo« kino.

Dva fakina« II. del.

Fanfana in Claudinet ali dva fakina sta v prvem delu podala izborni igro, vendar nadkriljujeta sama sebe v drugem delu, kjer doseže dejanje višek. Po mnogih spletkah, burnih zapletljajih in nešteti nevarnostih, vendar razrešijo laž in pridejo do resnice. Claudinet žrtvuje mlado življenje za srečo svojega mladinskega tovariša Fanfana — grofa Jean de Saint Martin. Režija je uspela izborna in ne kaže nikakih vrzell. dejanje se razvija gladko in vzbuja do zadnjega trenutka napeto zanimanje.

### IZJAVA.

Podpisana preključim vse nesramne besede katere sem govorila o gđe. Liziki Bankman in jo tem potom prosim odpuščanja.

Limbuš, 11. decembra 1925.

2763

Nina Črnko.

Nc V 1511/25

Prodam poceni dokre goili, nota za glasovir, razna ročna dela i. t. d. primerno za božična darila. Naslov v upravi. 2678

V vseh stanovanjskih zedevah dohite zanesljiv nasvet in odpočeh pri stanovanjski borzi »Marstan«. 2676

Praktikant, začetnik, ki bi nastopil prvi službo, se sprejme. Naslov v upravi. 2620

Peč s cvrni se uradno prod. Slomskov trg 6. rgo ina. 2746

je naš najboljši domači, antormalni izročilna v vseh mesih zanesljive poravnitve daje informacije o vsem, posebno pa se o imovanju stanja državnih zavodov: »gov. stro-industrijskih podjetij in privatnih oseb vse informacije so odne, izročene in brez se nahaja v Vrbu Kavarniški ul. 11, Beograd — or telefon je 6-25, a brezovni taxi. Argus

Ne pozabi naročnine!

**VELIKA KAVARNA**  
Sreda, 16.  
Umetniški večer  
??? Franci Pejori ???  
KLUB-BAR  
Zvečer nov spored:  
Bill & Daley - Ani Joli-Apolo trio  
VELIKA KAVARNA  
Četrtek, 17.  
popoldne in zvečer  
Slavnostni koncert  
KLUB-BAR  
popoldne čajanka s plesom  
Zvečer  
Elitna predstava  
Najlepše provedete Silvestrov večer v veliki kavarni in klub-baru. 2644



**Božična darila**  
so najprimernejša le tista, katera se vsak dan rabi n. pr. kovčki in torbice za potovanje, različne damske, spisne, šolske in tržne torbice, listnice, tobačnice, denarnice za drobiž kakor tudi gamaše in nahrbtniki.  
V veliki izbiri in po zmernih cenah pri 2546  
**IVAN KRAVOS, Aleksandrova c. 13.**

Hitite! Hitite! Hitite!

**veliki prodaji ostankov**  
Po čudovito nizki ceni prodajamo ostanke blaga za obleke, moško sukno, sukno za plašče, barhent, čefire, delene, frence, šifone i. t. d.  
**Praktična božična darila!**  
**Dolček in Marini**  
Maribor

**Prostovoljna javna dražba.**  
Na predlog Vincenca Knupleša, Antona Paklar in Marije Vogrin se prodajo na javni dražbi dne 4. januarja 1926 ob 9. uri 50 min. dopoldne pri spodaj podpisanim sodišču v sobi šte. 6-7 nepremičnine, vpisane pri vl. šte. 19 k. o. Ročica pri sv. Jakobu v Slov. gor. in na tem posestvu se nahajajočih pritliklin in premičnin.  
Izklicna cena, pod katero se ne bo prodajalo znaša za zemljišča Din 78.186-15 in za pritlikline in premičnine Din 8803,75.  
Na posestvu zavarovanim upnikom ostanejo njihove pravice nedotaknjene.  
Za potrditev prodaje imajo predlagatelji 3 dni časa.  
Dražbeni pogoji se lahko upogledajo v pisarni okrajnega sodišča v Mariboru, v sobi šte. 6-7, od 8—12 ure dopoldne vsah dan.  
**Okrajno sodišče v Mariboru, odd. V.,**  
2677 dne 10. decembra 1925.

**KAVARNA „EUROPA“**  
Danes v torek odhodnica godbe Smid. V sredo začne železničarska godba »Drava«, 12 mož s posebnim razporedom. V četrtek 17. v počast Njeg. vel. kralja rojstnega dneva veliki elitni koncert.

**VELETRGOVINA TRGOVSKI DOM**  
V MARIBORU  
nudi za nakup božičnih daril izvanredno nizke cene  
**NOVO!**  
Otvoritev novih velikih trgovskih lokalov v Sutereno. Tu se bode prodajalo na tisoče raznih ostankov blaga po novi reklamni ceni.  
Za obilen obisk se priporoča  
**IVAN PREGRAD**